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P R E S I D E N T E . Nessuno chiedendo di . 
parlare, trattandosi anche qui di articolo j 
unico, passiamo ora alla votazione segreta | 
di questo disegno di legge e degli altri 
quattro che abbiamo precedentemente di-
scussi. 

Votazione a scrulinio segreto. 

P R E S I D E N T E . Si faccia la chiama. 
PAVIA, segretario, fa la chiama. 
P R E S I D E N T E . Dichiaro chiusa la vo-

tazione a scrutinio segreto ed "invito gli o-
norevoli segretari a procedere alla numerazio-
ne dei voti. 

(Gli onorevoli segretari numerano i voti). 

Prese dazione di una relazione. 

P R E S I D E N T E . Invito l'onorevole Buon-
vino a recarsi alla tribuna per presentare 
una relazione. 

BUON VINO. A nome dell'onorevole 
Abozzi, mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sulla « Convenzione fra 
il demanio dello Stato ed il comune di Ca-
gliari per il riscatto da parte del comune 
medesimo dell'acquedotto di quella città ». 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
stampata e distribuita. 

Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni. 

S C A L I N I , segretario, legge : 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell' interno sulla proibizione del 
manifesto patriottico col ritratto di Dante 
in fronte, del Circolo veneziano Garibaldi, 
pro Venezia Giulia, che, nella ricorrenza 
della morte di Oberdan, riferiva una lettera 
di Garibaldi e un brano di discorso del ge-
nerale Asi nari di Bernezzo. 

« Romussi ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'istruzione pubblica per cono-
scere da quali circostanze derivi il fatto 
che dal 1898 in poi la scuola d'applicazione 
per gli ingegneri annessa alla facoltà di 
scienze fìsiche, matematiche e naturali della 
regia università di Roma, non ha più con-
ferito diplomi di ingegnere-architetto. 

« Meda ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'interno, per sapere, come in-
tenda provvedere al servizio di pubblica si-
curezza in Bergamo; servizio, che non ostan-
te l'alacrità dei funzionari, che vi sono 
attualmente addetti, è, a cagione della note-
vole mancanza di agenti, assolutamente in-
sufficiente. 

« Attilio Rota ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
presidente del Consiglio, ministro dell'in-
terno, sulle misere fiscalità dell'autorità po-
litica a Venezia e a Massa, in occasione 
dell'anniversario di Guglielmo Oberdan. 

« Eugenio Chiesa ». 

« I l sottoscritto chiede d' nterrogare il 
presidente del Consiglio, ministro degli in-
terni, e il ministro delle poste e telegrafi 
se non credano conveniente di sottoporre 
alla Camera il progetto di nuova conven-
zione riflettente il servizio privilegiato tele-
grafico, oggi affidato all'Agenzia Stefani, 
scadente il 10 gennaio prossimo. 

« Eugenio Chiesa ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere se 
intenda dare a Nemoli ed a Trecchina l'ac-
quedotto disposto dalla legge per la Basili-
cata, facendone uno solo consorziale con 
quello di Rivello, urgentissimo al pari del 
primo per le pessime condizioni igieniche 
di quei paesi; e sulle ragioni per le quali 
non ancora si appalta l'altro acquedotto di 
Castelsaraceno, per il quale il progetto è 
già pronto. 

« Mango ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro di agricoltura, industria e com-
mercio, per sapere come intenda provve-
dere circa pubbliche risultanze, emerse da-
vanti all 'autorità giudiziaria di Roma, re-
lative al funzionamento della vigilanza 
sulle società di assicurazione. 

« Eugenio Chiesa ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici sull'ingiustifi-
cabile ritardo dell'appalto dei lavori della 
urgente bonifica del fiume Basento, presso 
l 'abitato di Potenza, mentre già da tempo 
il progetto venne espletato. 

« Grippo, Mango » . 


